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            14th August, 2019

O R D E R
The Delhi Medical Council through its Executive Committee examined a  complaint of Smt. Shaista Khan, r/o- S-6, Pratap Nagar, Jangpura, New Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors of Holy Family Hospital, Okhla  Road, New Delhi, in the treatment administered to complainant’s husband Shri. Gulzar Ahmed Khan, resulting his death on 12.08.2018.

The Order of the Executive Committee dated 30th July, 2019 is reproduced herein-below:
“The Executive Committee of the Delhi Medical Council examined a  complaint of Smt. Shaista Khan, r/o- S-6, Pratap Nagar, Jangpura, New Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors of Holy Family Hospital, Okhla  Road, New Delhi(referred hereinafter as the said Hospital), in the treatment administered to complainant’s husband Shri. Gulzar Ahmed Khan(referred hereinafter as the patient), resulting his death on 12.08.2018.
The Executive Committee perused the complaint, written statement of Dr. Sumbul Warsi Medical Superintendent of Holy Family Hospital enclosing therewith written statement of Dr. Suman Kirti, copy of medical records of Holy Family Hospital and other documents on record. 

The Executive Committee noted that the patient 50 years old male, presented to the said Hospital emergency on 10.8.2018 and admitted on suspicion of gastritis, antibiotics and NSAID induced; ?LRTI. On 11.8.2018 chest x-ray showed Bilateral lung infiltrates and was managed accordingly with supportive treatment and antibiotics and tamiflu. Patient did not improve, developed septic shock, was intubated and expired on 12.8.2018. Due standard of care has been exercised and patient had a rapid downhill course and expired due to bilateral LRTI with sepsis and septic shock. 
In light of the observations made herein-above, it is, therefore, the decision of the Executive Committee that prima-facie no case of medical negligence is made out on the part of doctors of Holy Family Hospital, Okhla Road, New Delhi, in the treatment administered to complainant’s husband Shri. Gulzar Ahmed Khan. 

Complaint stand disposed.”
        Sd/:


           Sd/:


        Sd/:

(Dr. Arun Kumar Gupta)    (Dr. Ajay Gambhir)       (Dr. Vinay Aggarwal)

Chairman,

       Member,

      Member,

Executive Committee         Executive Committee    Executive Committee

        Sd/:




    

(Dr.Anupam Prakash) 


       



        Expert Member

    Executive Committee         

The Order of the Executive Committee dated 30th July, 2019 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 02nd August, 2019.

By the Order & in the name of                                                                                                                           Delhi Medical Council

     
                                             


                    (Dr. Girish Tyagi)

                      


                        
                    Secretary
  Copy to :-

1) Smt. Shaista Khan, r/o- S-6, Pratap Nagar, Jangpura, New Delhi. 

2) Medical Superintendent, Holy Family Hospital, Okhla road, New Delhi.
3) Shri. Amit Biswas, Under Secretary to the Govt. of India, Ministry of Health & Family Welfare,  Nirman Bhawan, New Delhi-110011.(w.r.t No. V.11025/16/2019-MEP(Pt.II) dated 02.04.2019)-for information
4) Dr. R.N. Das, Medical Superintendent Nursing Homes,  Directorate General of Health Swervices, Swasthya Sewa Nideshalaya, Nursing Home Cell, 6th Floor, F-17 Karkardooma, Delhi-110032.(w.r.t. No 23/20/Comp/SED/DGHS/HQ/NH/2019/3153 dated 01.04.2019)-for information.

5) Shri. Bonny Harison, Section Officer, Medical Council of India, Pocket-14, Sector-08, Dwarka, New Delhi-110077.(w.r.t. No. MCI-211(2)(Gen.)/2019-Ethics./108194 dated 30.04.2019)-for information. 

           





                      (Dr. Girish Tyagi)

                       




                           Secretary
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